Estado y ajuste de clase en la Argentina
Mtro. José Silva Cruz
Palabras clave: Ajuste, Estado y Salarios
El presente ensayo tiene como objetivo mostrar cómo el llamado “ajuste” - que prometió el presidente Javier Milei y sería pagado por la “casta”- en realidad es un ajuste de la clase dominante argentina sobre los trabajadores, en donde se utiliza al estado como instrumento redistributivo del ingreso a favor del gran capital a través de la contracción salarial, el cambio de propiedad pública a privados y la contrarreforma a los derechos laborales adquiridos.  
Lo anterior se demuestra a partir de comprender que la política gubernamental de control salarial, la licuación de los ingresos por la inflación, la liberalización de precios y la reducción del gasto social, son funcionales y determinantes para cumplir tres objetivos.  
El primero de ellos es la generación del superávit fiscal, éste tendrá origen en un ahorro forzado por medio de recortes al gasto social y el incremento en impuestos; segundo, el control inflacionario, la contracción salarial templará el crecimiento de los precios al contraer la demanda agregada, al paralelo de generar una devaluación interna reduciendo los costos de producción; Tercero, el incremento de la rentabilidad capitalista, el control salarial busca incrementar la explotación laboral y con ello elevar el excedente de operación o ganancia empresarial, la cual se había visto mermada por la política laboral y salarial que se implementó durante los gobiernos kirchneristas.
Adicionalmente, la privatización de empresas públicas representa una transferencia de recursos e ingresos al sector privado que cuenta con mayor concentración. Finalmente, la reforma laboral busca asegurar costos laborales más baratos. 

Estado y ajuste de clase en la Argentina


 


Mtro. José 


Silva Cruz


 


Palabras clave: Ajuste, Estado y Salarios


 


El presente ensayo tiene como objetivo


 


mostrar c


ó


mo el llamado “ajuste” 


-


 


que 


prometió el presidente Javier Milei


 


y


 


sería pagado por la “casta”


-


 


en realidad es un 


ajuste de la clase dominante argentina sobre l


os trabajadores


,


 


en donde se utiliza al 


estado


 


como instrumento redistributivo


 


d


el ingreso a favor del


 


gran 


capital a través de 


la contracción salarial, el cambio de propiedad 


pública


 


a privados y la contrarreforma 


a 


los 


derechos laborales adquiridos.  


 


Lo anterior se demuestra a partir de comprender


 


que la política gubernamental de


 


control salarial


,


 


la 


licua


ción de los ingresos


 


por la inflación, 


la liberalización de precios 


y 


la reducción del gasto social


, son 


funcional


es


 


y 


determinante


s


 


para cumplir tres 


objetivos


. 


 


 


El p


rimero


 


de ellos es 


la 


generación del superávit fiscal, éste 


tendrá origen en


 


un ahorro 


forzado por medio de 


recortes al


 


gasto social y el incremento en impuestos


; 


s


egundo, 


el control 


inflacionario


, 


la contracción


 


salarial 


templará


 


el crecimiento


 


de


 


los precios 


al contrae


r


 


la demanda agregada, 


al paralelo de


 


generar una devaluación interna 


reduciendo los costos de producción; 


T


ercero, 


el incremento de la 


rentabilidad 


capitalista, el control salarial busca incrementar la explotación laboral y con ello elevar 


el excedente de operación o ganancia empresarial, la cual se había visto mermada por 


la pol


ítica 


laboral y salarial que se 


implementó


 


durante los gobiernos 


kirchneristas


.


 


Adicional


mente


,


 


la privatización de empresas públicas representa una transferencia 


de recursos 


e


 


ingreso


s


 


al sector privado


 


que cuenta


 


con mayor concentración


. 


Finalmente


,


 


l


a reforma laboral


 


busca asegurar costos laborales más baratos. 


 




Estado y ajuste de clase en la Argentina   Mtro. José  Silva Cruz   Palabras clave: Ajuste, Estado y Salarios   El presente ensayo tiene como objetivo   mostrar c ó mo el llamado “ajuste”  -   que  prometió el presidente Javier Milei   y   sería pagado por la “casta” -   en realidad es un  ajuste de la clase dominante argentina sobre l os trabajadores ,   en donde se utiliza al  estado   como instrumento redistributivo   d el ingreso a favor del   gran  capital a través de  la contracción salarial, el cambio de propiedad  pública   a privados y la contrarreforma  a  los  derechos laborales adquiridos.     Lo anterior se demuestra a partir de comprender   que la política gubernamental de   control salarial ,   la  licua ción de los ingresos   por la inflación,  la liberalización de precios  y  la reducción del gasto social , son  funcional es   y  determinante s   para cumplir tres  objetivos .      El p rimero   de ellos es  la  generación del superávit fiscal, éste  tendrá origen en   un ahorro  forzado por medio de  recortes al   gasto social y el incremento en impuestos ;  s egundo,  el control  inflacionario ,  la contracción   salarial  templará   el crecimiento   de   los precios  al contrae r   la demanda agregada,  al paralelo de   generar una devaluación interna  reduciendo los costos de producción;  T ercero,  el incremento de la  rentabilidad  capitalista, el control salarial busca incrementar la explotación laboral y con ello elevar  el excedente de operación o ganancia empresarial, la cual se había visto mermada por  la pol ítica  laboral y salarial que se  implementó   durante los gobiernos  kirchneristas .   Adicional mente ,   la privatización de empresas públicas representa una transferencia  de recursos  e   ingreso s   al sector privado   que cuenta   con mayor concentración .  Finalmente ,   l a reforma laboral   busca asegurar costos laborales más baratos.   

