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EJE Temático
II - Crisis integral y hegemonía
RESUMEN
La hegemonía estadounidense ha reinado en la economía mundial desde la Segunda Guerra Mundial. Fue renovada y reforzada con éxito durante la reestructuración neoliberal. Sin embargo, se encuentra actualmente bajo asedio como consecuencia de la nueva crisis estructural del régimen neoliberal de acumulación de capital. La economía estadounidense evidencia una debilidad profundamente arraigada que pone en serio peligro su capacidad para conservar o renovar su hegemonía mundial; la principal explicación de esta debilidad es la ausencia de una reestructuración productiva de su economía.
La debilidad de la economía y hegemonía mundial estadounidense coincide con el ascenso de China, cuyo poder económico la convierten en una potencia competidora de la hegemonía mundial. Sin embargo, el ascenso de China ha sido fuertemente dependiente de y vinculado a la configuración estructural neoliberal de la economía mundial bajo la hegemonía estadounidense. Por consiguiente, se argumenta que China sólo podría hacer frente a la hegemonía mundial estadounidense rompiendo con la dinámica estructural neoliberal y liderando una reestructuración productiva mundial.
Esto solo es posible si construye una nueva área de influencia económica basada en los BRICS, que desplace al eje occidental dominante bajo la hegemonía mundial estadounidense. El logro o no de este propósito delimitará el nuevo orden mundial en el que se desarrollarán las luchas emancipatorias del capitalismo. A su vez, las características del nuevo orden mundial capitalista serán fundamentales para delimitar los alcances y posibilidades de estas luchas. Dada la debilidad de las luchas emancipatorias en los centros occidentales, argumentamos que será América Latina quien pueda jugar un papel relevante en la formación del nuevo orden mundial, aprovechando las experiencias históricas para promover local y regionalmente modelos alternativos al capitalismo con potenciales efectos de empuje internacionales.
