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RESUMEN DE LA PONENCIA.

El desarrollo de la Revolución cubana desde que triunfó el 1º de enero de 1959, ha sido un proceso de lucha constante para alcanzar el desarrollo y –paralelamente- librar la guerra económica, política y mediática del gobierno norteamericano contra Cuba, que no ha cesado un momento hasta el día de hoy.
A lo largo de 65 años la construcción del socialismo en Cuba ha acumulado notables experiencias exitosas y también procesos fallidos que han demandado un batallar constante para llegar hasta hoy, particularmente en el terreno de la economía.

En esta lucha se destaca el papel jugado por el Comandante Fidel Castro al frente del proceso revolucionario desde 1959 hasta su retiro en el año 2006. Sus ideas sobre el desarrollo económico y el uso que hizo de la economía como instrumento de la lucha política, reflejan el desarrollo del modelo de construcción socialista en Cuba y sus particularidades  a lo largo del tiempo.

Es así que se aprecian las particularidades del socialismo como condición para el desarrollo en el caso cubano, donde se combinó la solidaridad de los países socialistas del resto del mundo y –particularmente- de la Unión Soviética, en un proceso no exento de complejidades y contradicciones, pero donde siempre primó el respeto a la soberanía nacional y la solidaridad en ambas direcciones.

Por otro lado, las condiciones creadas en el proceso cubano permitieron no solamente sobrevivir al derrumbe del socialismo en Europa, sino que pusieron a prueba un conjunto de ideas que constituyen una experiencia acumulada de notable valor a lo largo de los últimos 35 años. 

De tal modo, la presente ponencia pretende compartir esas experiencias por parte del autor, que tuvo el privilegio de desarrollar su trabajo directamente con Fidel a lo largo de 25 años, donde pudo combinar también la labor académica, con posiciones de dirección en el Gobierno Revolucionario como Ministro de Finanzas y Precios y también como Ministro de Economía y Planificación.
